
AÇIKLAMALAR 

İşveren girişim: Herhangi bir referans yılda en az bir ücretli çalışanı ile aktif olan girişimleri ifade 

eder.  

Doğum: İşveren girişimin t referans yılı için doğumu, t-1 ve t-2 yıllarında aktif olmayıp t yılında en 

az bir ücretli çalışanı ile aktif olan veya t-1 ve t-2 yıllarında aktif olup herhangi bir ücretli çalışanı 

olmayan ve t yılında en az bir ücretli çalışanı ile aktif olan girişimleri ifade etmektedir. 

Doğum oranı: T yılı için doğum oranı, t yılında yeni doğan işveren girişimlerin sayısının, t yılındaki 

toplam işveren girişimlerin sayısına bölünmesiyle hesaplanmaktadır. 

Ölüm: İşveren girişimin t referans yılı için ölümü, t+1 ve t+2 yıllarında aktif olmayıp t yılında en az 

bir ücretli çalışanı ile aktif olan veya t+1 ve t+2 yıllarında aktif olup herhangi bir ücretli çalışanı 

olmayan ve t yılında en az bir ücretli çalışanı ile aktif olan girişimleri ifade etmektedir. 

 

Ölüm oranı: T yılı için ölüm oranı, t yılında ölen işveren girişimlerin sayısının, t yılındaki toplam 

işveren girişimlerin sayısına bölünmesiyle hesaplanmaktadır. 

 

Hayatta kalma: T yılı için hayatta kalma, t-n yılında yeni doğan işveren girişimlerin, t yılına kadar 

her bir referans yılında en az bir ücretli çalışanı ile aktif olan girişimleri ifade etmektedir.  

 

Hayatta kalma oranı: T yılı için hayatta kalma oranı, t-n yılında yeni doğan ve t yılında hayatta 

kalan işveren girişimlerin sayısının, t-n yılında yeni doğan toplam işveren girişimlerin sayısına 

bölünmesiyle hesaplanmaktadır. 

 

Yeni doğan işveren girişimlerin istihdam yaratma oranı: T yılı için yeni doğan işveren 

girişimlerin istihdam yaratma oranı, t yılında yeni doğan işveren girişimlerin toplam istihdamının, t 

yılındaki işveren girişimlerin toplam istihdamına bölünmesiyle hesaplanmaktadır.  

 

Ölen işveren girişimlerin istihdam kaybındaki oranı: T yılı için ölen işveren girişimlerin istihdam 

kaybındaki oranı, t yılında ölen işveren girişimlerin toplam istihdamının, t yılındaki işveren 

girişimlerin toplam istihdamına bölünmesiyle hesaplanmaktadır. 

 

Hayatta kalışların istihdamdaki oranı: T yılı için hayatta kalışların istihdamdaki oranı, t-n yılında 

yeni doğan ve t yılında hayatta kalan işveren girişimlerin istihdamının, t-n yılındaki yeni doğan 

işveren girişimlerin toplam istihdamına bölünmesiyle hesaplanmaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


